

SOLLER

SOLLER
SEMENARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo
concertado

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17-SOLLER (Baleares)

Trascendental ataque a Rusia

Desde hace unos días las tropas alemanas, tantas veces victoriosas, han atacado las posiciones de la Rusia roja, que con sus ciento sesenta divisiones movilizadas y fuertes contingentes de aviación constituía un peligro no sólo para el Reich sino también para Europa entera.

Con gran júbilo se recibió la noticia en toda España, de modo especial en las poblaciones que más directamente sufrieron las actuaciones de los emisarios bolcheviques.

Donde funcionaron las checas quedó un reguero de sangre que cubrirá para siempre de ignominia al comunismo, doctrina política que ha creado la tiranía más horripalanda de que hay noticia.

La pesadilla roja sufrida por España explica la reacción del pueblo español ante la posibilidad de que el régimen comunista sea borrado de Europa.

Pero además del interés particular que para los españoles tiene la derrota de un enemigo, en las circunstancias actuales es de trascendental importancia el que Rusia quede rápida y totalmente vencida.

Toda Europa sufre las consecuencias del bloqueo inglés; por ello todo territorio que complementa las necesidades económicas europeas viene a ser un factor importantísimo, pues al aumentar la resistencia del continente y la dependencia entre regiones disimtas crece la solidaridad de los pueblos, afectando favoreciendo la economía el nuevo orden político patrocinado por Alemania e Italia.

Si las fértiles tierras de Ucrania pasan al poder de los alemanes se podrá contar con un centro triguero de excepcional importancia. La guerra económica en que confía Inglaterra para vencer al Reich, habrá fracasado rotundamente, con todas las consecuencias políticas que de ello derivarían.

Una caracterizada revista española puso hace meses de relieve que la prolongación del conflicto llevaría, por medio de pactos, si Rusia procedía lealmente, o por la violencia, si el ejército rojo se preparaba para caer en el momento propicio sobre Europa, a la incorporación al sistema económico del Eje de las tierras comprendidas al oeste de la línea Leningrado-Moscú-Crimea, pero es de suponer que la región petrolífera de Bacú, al suroeste del Mar Caspio, será también tenida en cuenta.

La colosal extensión de los terrenos a ocupar precisa un esfuerzo, que sólo el Ejército del Caudillo Hitler por su inteligencia, disciplina y fortaleza, está en condiciones de realizar rápidamente.

Pronto los partes oficiales nos darán cuenta de grandes encuentros en los que se decide el porvenir de Europa.

Como europeos, y sobre todo como españoles, nos interesa sea vencido y derrotado el abominable régimen de la Rusia bolchevique.

M. P.

Soller, 27-VI-41.

LO MEJOR DE JEREZ

SOLERA MÉRITO

FINO CÁNDIDO

OLOROSO SAN HILARIO

MÉRITO



D.ª María Ferrá Rullán

falleció en Palma el día 24 de Mayo de 1941

A LA EDAD DE 77 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus atribulados: esposo, D. Antonio Marqués Borrás; hijos: D. Bernardo, D. Lucas, D. Antonio y D. Juan; hijas políticas: D.ª Magdalena Carrión

Salicrup, D.ª Isabel Rosselló Sabater y D.ª Pilar Delgado Roses; nietos; sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y que el próximo lunes día 30, a las nueve y media, en esta Parroquia se celebrará un Oficio conventual. Este y todas las demás misas serán en sufragio del alma de la finada. Les suplican su asistencia o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

JUNIO 1941

Estampas bíblicas del Corazón de Jesús

IV

LA CANANEA

Meses, que desgranaban la granada de los días en la pátera de la Pentecostés judaica.

«Cansado... no; zamargado y temeroso...? menos; deseoso, sí, del reposo; propicio a la oración, propicio a la enseñanza de los Apóstoles; deseoso, sí, de la ocultación de taumatúrgias y de huir a los sabuesos, dialécticos de mala fe, de los fariseos; deseoso, sí, de paz para el correr de la vida, para el correr del arroyo de cántico divino de oración; de cántico; de salmo, perceptible sólo al Padre.

Atravesar rápido, casi oculto, de valles y colinas de Judea, rozagantes de viñedos, azulados de olivares y encendidos de granados en la fecunda promesa de la flor. Subir, traspasar de cordilleras, brillantes de resina y oreadas por los aires, salobres de las marismas.

El Paisaje: Cedros de pausados abanicos, pinos de cónico, capirote penitencial y sayal de esperanza; alcatifa de tréboles y musgos; saltar de fuentes sombreadas por higueras silvestres; adelfas blancas, rosadas, bermejas, junto a los remansos; brillar de pupilas de pagania en el verdor

de las aguas, lecho de nenúfares; brillar de daya persa, incrustada en pedrería, de la costa, que cñe a las purpúreas rivales, Tiro y Sidón, a la fulgurante luz oriental.

Las figuras: Trece son los que caminan; lienzos obscuros sobre los hombros; linos blancos envueltos a las cabezas; silencio en los doce; sólo el hablar reposado, lleno de majestad, del que resta. Repiquetear argentino de una voz... Semejante es el reino de los cielos... y las palabras se esfuman prendidas en los picos de las alondras, que volando alto, muy alto, parecen quererle contar al Padre común, que viste los lirios de hermosura, alimenta a los pájaros y mueve los verdes trigales

«¡Rabbi!... hablar del de los guedejos de oro y ojos de infantil asombro. ¿A Tiro y a Sidón vamos? Hablar de los ojos de miel de Jesús de Nazaret. Caer de las mudas palabras en el lago transparente de los del discípulo; llegar en ondas, que juegan a la rueda y se ensombren de la inteligencia al corazón.

La hora de la epifanía gentífica no ha sonado. Jesús sólo, de lo alto, ha recibido una misión: el evangelizar a las ovejas de la casa de Israel.

Huir a gentes tirias, que fían su salud a

la virtud del Maestro judío; búsqueda de reposo en la incomprensión gentífica, en el metalizar del alma... Cruzar, silencioso, entre murex, que hieden al sol; chillar de tintoreros; remover de calderas; exponer, a la sombra de los tamarindos, de purpúras, que brillan en el amplio esplendor de sus deslumbrantes rojos...

La gentil: Corazón de madre, que barrunta, en el aire, el sutil aroma del Corazón del Rabbi; seguridad humilde, seguridad de fe, seguridad de madre.

Oro de sol en el azul del cielo; sobre el azul de mar; oro de sol en la cal lechosa de las casas, en el blanco arena de la playa, teñida con sombras moradas de purpura.

Doce palomas mensajeras, de alas grises; una blanca; trece son las aves; conjunción de alas en el azul. Descifra, con mirada fija, la cananea, que ve doliente a la hija, la que, siempre, en sus pupilas, ve el batir de alas de cernicalo y siente, en sus entrañas, el herir de garras de ave de presa. Doce palomas grises y una blanca ve a la cananea; la seguridad de fe descifra, en el vuelo, la llegada del Maestro.

Correr angustiado, que no conoce estorbos; rasgar doloroso de la carne en las ramas bajas de los tamarindos; gotear de óleos, derretidos por el sol, del cabello a los burdos paños de la vestidura pobre; hincarse de las bárbaras preesas de bronce en la carne cobriza, tostada por las brisas y reseca por la sal de las aguas; manos amoratadas de buscadora de purpura en la diaria faena entre las rocas, labradas por el continuo celar del mar. Esperanza en los ojos; fe en el pecho; humildad en el doblar de la cerviz. ¡Ha visto al Maestro!

El diálogo: —Tea piedad de mí, Señor. Hijo de David. —Cruzar de manos, tirar del manto del Señor. —Mi hija está poseída del demonio. —El Maestro sigue la doctrina; los apóstoles dejan que caiga la miel del panal colmado, henchido.

Plañir de la mujer, caer de voces como la pintoresca abundancia oriental: ¡Señor! ¡Maestro! ¡Profeta! ¡Salud de Israel! ¡Hijo de David, vara de Jessé, padre, pimpollo, hermano!!

Amontonar en confuso torbellino de paganas y figuras escriturísticas. Callar de Jesús, aparente desvío exterior, alegría interior de una fe de raigambre honda, que nace y lozanamente florece. —¡Señor! —claman los Apóstoles —atienete a esa mujer, para que se vaya; pues viene aturdiéndonos con sus gritos.

Levantar de mano; voz de vara de granado, heridora y flexible; palabras; desprecio en la forma, excitantes, en el fondo, para la fe. —No he sido enviado sino a las ovejas, que se perdieron de la casa de Israel. —Crecer de la fe en la cananea; seguridad; ya, no lee en el batir de alas, en la alegría, triunfante del azul, sino en el azul, sin alas de las pupilas del Señor. Caminar de Apóstoles, irrumpir entre ellos; hinojar ante Cristo y clamar: —«Maestro, ayúdame, salva a mi hija.» Hablar del Maestro, hablar seco, duro, pero palabras de Cristo al fin. —Deja primero que se harten los hijos, porque no está bien tomar el pan de los hijos para echarlo a los perros. Fralazo en pleno rostro; humildad que florece, grana y oro triunfo en las trojes del espíritu; pan sazonado de humildad. —Es verdad, Señor, pero los cachorrillos, comen, debajo de la mesa, las migajas de los hijos. —La humildad triunfa; la fe, salta en aguas de vida, hasta la eterna.

Cambiar de voz, es suave ahora; las manos se extienden en el primer bende; acudir a la gentilidad, en las primeras ansias, en manifestadas de mundos. —¡Oh, mujer, grande es tu fe. Por lo que acabas de decir, vete; el demonio ha salido de tu hija. ¡El Amor del Rabbi ha hablado!

Cuarta estampá bíblica del Corazón de Cristo.

DAMIAN CANALS

de A. C.

Cuarta semana de Junio de 1941.

CRONICA LOCAL

Crónica de «Acción Católica»

Semana de enrabuenas para la «Acción Católica Parroquial» ha sido la que hoy fenecce:

El domingo pasado, día 22, se constituyó definitivamente la «Acción Católica» en sus ramas Masculina y Juventud Masculina. Por la mañana, en la Parroquia, Comunión general a las siete y media, con fervorines por el Consiliario de la rama masculina; por la tarde a las cuatro y media vestición de insignias, con el simbólico ritual, a las dos ramas; vistieron la insignia veinticuatro caballeros, decididos a laborar en la ardua tarea de recristianizar el hogar; leída por el Presidente de la rama de Jóvenes la profesión de fe y los juramentos exigidos, se vistió el distintivo a catorce de sus miembros, primera levadura que fermentará una numerosa masa, de jóvenes que se prepara para ser dignos de ella.

Acto seguido y en el local social, celebróse un acto de afirmación, usando la palabra por la rama de Jóvenes, el Sr. Ferrer, delegado diocesano de Aspirantes, y por la rama masculina, el miembro de la Diocesana, D. Baltasar Forteza; cerrando el acto nuestro Sr. Cura-Arcipreste con breves palabras de gracias y de ánimo.

Como primer acto organizado por la rama de caballeros, nuevamente constituida, y secundada con máximo interés por los demás ramos, se ha celebrado los días miércoles, jueves y viernes un triduo de oraciones en nuestra parroquia, con exposición de S. D. Majestad, ocupando la sagrada cátedra, para exponer brevemente la Encíclica sobre el sacerdocio, el primer día el reverendo Sr. D. Jerónimo Pons, que habló del poder del sacerdote sobre los sagrados misterios, para demostrarnos su dignidad excelsa; el segundo día del triduo, corrió a cargo del Rdo. D. Bernardo Pujol, que nos cantó las excelencias del sacerdocio, fijándose en el poder que tiene para perdonar pecados; el tercer día habló el Rdo. don José Morey, que disertó sobre la familiaridad del sacerdote.

El triduo terminó con un acto, en el Cine «Fantasio» galantemente cedido por la Empresa, en el que D. Guillermo Colom Ferrá, magistralmente, nos habló sobre el tema del sacerdote y la familia. Trabajo que es una filigrana y que la Junta Diocesana tiene intención de publicar.

Sólo nos resta hacer constar el agradecimiento a los buenos sollerenses que aportan su óbolo para la fundación de una beca. Hasta la fecha se llevan recaudadas unas mil cuatrocientas pesetas; hasta final de mes pasaremos por los coros a recoger las limosnas para tan simpático fin: el crear una beca en el seminario; pero como nos será del todo imposible recorrer casa por casa, si alguna buena y cristiana persona desea contribuir a tan simpático fin, puede mandar su limosna al domicilio del señor Tesorero: calle de San Jaime, 34.

A. M. D. G.

Cofac creator MERITO

La fiesta de San Juan en Deyá

La riante villa de Deyá celebró el martes de esta semana la festividad de su Patrón, San Juan, con unos festejos populares, a los cuales se asociaron aquellos, vecinos y de manera particular el elemento joven, ávido siempre de distracción y de regocijo.

Los festejos fueron, como de costumbre, cívico-religiosos, y consistieron en Misa mayor con sermón en la iglesia parroquial, por la mañana, y por la tarde, a las cinco y media, verificáronse carreras pedestres por hombres en la carretera de Sóller a Palma por Valldemosa, en el tramo que pasa por Deyá, y seguidamente después de terminadas éstas se celebraron carreras de cintas. Acto seguido, en la plaza, frente a la Casa Consistorial hubo baile de boleros y jotas, amenizado por la orquestina sollerense «Los Bohemios», el cual terminó cerca de las nueve de la noche. A las diez empezó un baile de salón, que se vio muy concurrido por la juventud deyanense, que danzó hasta hora muy avanzada de la noche. No fueron muy numerosas las personas de esta ciudad que asistieron a dicha fiesta. No obstante, tanto en el baile de salón como en el de boleros y jotas vimos algunas parejas sollerenses, las cuales regresaron a esta población a las primeras horas de la madrugada.

Los bailes de verano del «Alcázar»

La iniciativa ha sido favorablemente acogida, constituyendo el primer baile un éxito resonante

El domingo último dióse principio, en el patio del teatro «Alcázar», a la serie de bailes que la Empresa de este teatro se propone celebrar durante la presente temporada veraniega.

Como era de esperar, dado el interés que había despertado la noticia entre el elemento joven local, la inauguración de estos bailes constituyó un verdadero éxito, sobre todo en el de la noche, en que el local, a pesar de sus vastas proporciones, resultaba insuficiente para contener a tantas parejas como llegaron a reunirse.

El patio ofrecía un aspecto atractivo con su profusa iluminación multicolor, y la orquestina local estuvo infatigable. El bar estuvo atendido por el conserje del teatro, don Juan Rosselló, a satisfacción del público por su buen servicio de refrescos y helados a precios módicos.

La idea de alternar los bailes con el cine ha sido muy bien acogida por el público en general, ya que una diversión en nada estorbaba a la otra, y de este modo hay distracciones para todos los gustos.

Mañana, en atención a los festejos que se celebrarán en el Puerto, la Empresa ha desistido de organizar acto alguno, a excepción de las funciones de cine acostumbradas. Pero para el otro domingo tiene ya en su poder el correspondiente permiso para reanudar los bailes de tarde y noche, con el concurso de la orquestina «Los Bohemios», que se celebrarán simultáneamente con las acostumbradas funciones de cine en el interior del teatro.

La Fiesta de San Pedro en el Puerto

Están ultimados ya los preparativos

Las fiestas que los habitantes del Puerto, en colaboración con elementos de la Base Naval, han organizado en el presente año en honor del apóstol San Pedro, patrón de los pescadores, aprovechando la circunstancia de acontecer en domingo prometen resultar lucidísimas y de las que forman época. Pocas veces se habrá logrado acoplar un programa tan nutrido y variado como en el presente año, por lo que es fácil predecir que mañana poca será la gente moza que no se traslade a nuestra barriada marítima a presenciar o tomar parte en dichas fiestas.

A la hora en que escribimos están terminándose los trabajos de adornos e iluminaciones de los lugares en que la fiesta transcurrirá. Ya esta mañana ha sido paseado el buey con cuyo acto se ha dado principio a los festejos preparados. Y en la noche de hoy y en la jornada de mañana tendrán lugar los otros festejos en proyecto, de los cuales nos ocuparemos con la debida extensión en nuestro próximo número.

La Compañía del «Ferrocarril de Sóller», para cooperar al éxito y esplendor de las citadas fiestas, ha organizado un completo servicio de tranvías que facilitará en gran manera la afluencia de gran número de personas a los actos que proyecta el Puerto para mañana.

En la jornada de San Pedro

Servicio extraordinario de tranvías durante todo el día

Con motivo de las Fiestas de San Pedro, mañana, domingo, habrá un servicio extraordinario de tranvías para el Puerto, que empezará por la mañana y terminará a la una de la madrugada del lunes.

Según ha dispuesto la Compañía, durante la mañana el servicio será doble y prestado por los tranvías en la forma acostumbrada. Por la tarde se establecerá el servicio ininterrumpido, por medio de trenes y tranvías combinados.

Los trenes que circularán entre Sóller y el Puerto y vice-versa serán directos hasta el final del trayecto, sin paradas intermedias, por lo que se advierte al público que desee apearse en las paradas intermedias que deberán coger precisamente los coches de tranvía.

Intervención de la producción de cereales y legumbres

Inefectividad de las cartillas de racionamiento para los no vacunados

Por el señor Alcalde de esta ciudad, don Antonio Castañer, ha sido publicado un Bando, en el que hace saber lo siguiente:

Que en el «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al día 24 del actual, el Excmo. señor Gobernador Civil publica dos Circulares que extractadas son como sigue:

1.ª.—«Quedan inefectivas todas las cartillas de racionamiento que no lleven adjunto el correspondiente certificado de vacuna, prohibiéndose a los dueños de tiendas y panaderías el suministrar artículos a cartillas que no reúnan la condición antedicha.»

2.ª.—«Queda intervenida toda la producción de trigo, cebada, avena, habas, garbanzos, y guisantes, a excepción de las cantidades que para consumo de los productores se autoricen oportunamente. Provisionalmente, se permitirá a los productores el molturar 10 kilos de trigo por persona con cargo a la cantidad que más adelante podrán reservarse, caso de haber terminado ya sus existencias. Asimismo para la alimentación del ganado propio se autorizará la molturación y consumo de piensos que se estime proporcional en cada caso.

Los molineros serán responsables de toda molturación que no esté legalmente autorizada.»

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento, previniéndose que para mayor detalle se halla expuesto en el zaguán de esta Casa Consistorial el B. O. de referencia.

Exceso de original

La limitación de espacio a que nos obliga la actual carestía de papel nos obliga casi todas las semanas a verdaderos forcejeos para dar salida a la mayor cantidad posible del material literario y de información que se nos acumula.

Así y todo, nos es completamente imposible insertar más que una parte del que tenemos compuesto, dando preferencia al de más imperiosa actualidad y demorando el restante para ediciones sucesivas.

En el presente número nos vemos obligados a dejar, además del folletín, un artículo de «Juan de Arce», junto con otros trabajos de colaboración, informaciones y gacetas, de todo lo cual queremos salvar su actualidad con las presentes líneas.

Rogamos a lectores y colaboradores que quieran disculparnos estas forzadas deficiencias, que somos los primeros en lamentar.

El racionamiento de la carne

Normas a qué habrá de atenerse

Por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes se han publicado las Normas para regular el consumo y abastecimiento de carne en esta Provincia.

El suministro de carne se efectuará mediante la cartilla de racionamiento, una vez a la semana a razón de cien gramos por persona como máximo en cada racionamiento.

Los días de sacrificio han sido fijados en los jueves y viernes y los señalados para el consumo los inmediatos posteriores. Por lo tanto los días de venta serán los viernes y los sábados.

El público, hasta el día 28 del actual presentará sus cartillas a las carnicerías en que quiera aprovisionarse, para anotárselas a efectos de conseguir el cupo de carne a expender entre sus parroquianos inscritos.

El precio de la patata

Habiéndose fijado por la Superioridad los precios para la patata temprana en esta Provincia, a partir del jueves día 26 los precios que rigen definitivamente son los siguientes:

Precio de productor en huerta, 70 pesetas Qm.
Sobre vagón origen sin envase, 80 pesetas Qm.
Precio de venta al público, 90 pesetas Qm. (0.90 el kilo).

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

En el vapor correo de Valencia y procedentes de Villarreal, llegaron, el sábado, los esposos D. Jaime Coll y D.ª Rosa Rotger, con sus hijos Srtos. Bartolomé y Antonio.

De igual procedencia vino también el sábado D. Antonio Serra, con su esposa, D.ª Catalina Oliver, y su hijo.

En el mismo vapor llegaron, procedentes de Alcira, los esposos D. Miguel Cardell y D.ª Rosa Deyá, con sus hijitos.

De Alcira vinieron, igualmente el sábado, D. Bartolomé Ozonas, con su señora esposa e hijas.

Se encuentra en esta ciudad, procedente de Alcira, D. Jaime Valcaneras.

Con objeto de pasar una temporada en esta población han venido, de Marsella, el comerciante D. Bartolomé Coll, su esposa, D.ª Francisca Arbona, y su hijo Jaime.

Ha regresado de Barcelona el joven estudiante D. Bartolomé Colom Rotger.

SALIDAS

Embarcaron el lunes para Barcelona los jóvenes esposos D. Antonio Pons y doña Isabel Puig.

Salió ayer para la ciudad condal el industrial D. Francisco Mayol Trías.

Para Melilla embarcó, el miércoles, el joven soldado D. Juan Colom.

El jueves salió, para Alemania, D.ª Francisca Alorda de Sampol.

Emprendieron ayer viaje hacia Le Thor los expedidores D. Alfonso Castañer y don Miguel Cardell.

Después de breve permanencia en esta población, marchó ayer a reunirse con su esposo, residente en Lyon, D.ª María Bibiloni de Martí.

Deseamos hayan tenido todos un viaje feliz.

NATALICIO

Los esposos D. Juan Colom Bernat y D.ª Antonia Siquier Capó, vieron el jueves alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, que ha de llamarse Catalina.

Reciban los nombrados esposos nuestra efusiva enhorabuena.

NECROLÓGICA

D.ª MARÍA FERRÁ RULLÁN

Nuestra distinguida paisana D.ª María Ferrá Rullán, esposa de nuestro antiguo y buen amigo D. Antonio Marqués Borrás, falleció en su señorial domicilio de Palma el sábado, día 24 del próximo pasado mes de Mayo, después de sufrir con resignación cristiana larga y penosa dolencia, habiendo sido confortado su espíritu para su entrada en la eternidad con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Huelga decir, conociendo el amor entrañable que unía a los cónyuges, y a la madre cariñosa con sus hijos, sumisos, cultos y bien educados, y conociendo también la exquisitez de la infortunada Sra. Ferrá en su trato amistoso y social, que la irremediable pérdida del ser querido dejó a aquellos sumidos en el más amargo dolor, y que lo mismo en la capital que en esta ciudad, donde contaba la extinta con vastas relaciones y verdaderas simpatías, fué con dolida y profundamente sentida.

Demostración de estos condolencia y sentimiento fué la numerosa concurrencia que hizo acto de presencia en el solemne funeral que se celebró en sufragio del alma de la difunta en la parroquial iglesia de San Jaime el lunes siguiente al día de la defunción, a las once de la mañana.

Aquí, en Sóller, la ciudad natal de la bondadosa anciana, se celebrará pasado mañana, lunes, a las nueve de la mañana, un Oficio conventual, también en sufragio de su alma, y lo serán igualmente todas las misas que en esta Parroquia en dicho día se celebren, conforme se anuncia en la esquila que en otro lugar del presente número va inserta.

Al atribulado esposo y a sus hijos, a quienes en su día expresamos particularmente nuestro muy sentido pésame, reiterámosles hoy nuestra condolencia, y la hacemos extensiva a los demás deudos de la finada, para la que pedimos a Dios, con ellos, la eterna bienaventuranza.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 21 de Mayo de 1941

Los que asisten

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Casanovas (D. Miguel), Miquel, Castañer (D. Antonio) y Canals.

Acta sesión anterior

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordó satisfacer el importe de varias cuentas presentadas por: D. Francisco Forzeza, D. Pedro Magraner, D. Antonio Amengual, D. Pedro J. Suau y «El Gas, S. A.»

El censo de esta población

Se enteró la Corporación del censo de población de Sóller en 31 de Diciembre último, inserto en el «Boletín Oficial» de 15 del corriente, en el que aparece esta ciudad con una población de derechos de 10 557 habitantes y una de hecho de 10.586 habitantes.

Agradecimiento de la familia del Vicario Pastor

Se dió lectura de una carta suscrita por D.ª Francisca Pastor, por la que en nombre propio y en el de sus familiares da las gracias por la proclamación solemne de su hermano, el Dr. D. José Pastor, como Ciudadano Benemérito de esta ciudad. La Corporación se dió por enterada y en relación con el mismo asunto acordó sea satisfecho al autor de la biografía del mismo, Rdo. D. Jerónimo Pons Roca, la cantidad de 500 ptas., y que se publique por cuenta del Ayuntamiento dicha biografía.

Permisos para obras

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. Guillermo Ximet Pons, como encargado de D. Guillermo Rullán; don Antonio Colom Casanovas, como encargado de D.ª María Canals, D. Bartolomé Coll y D. Francisco Canals; D. Guillermo Frontera Magraner y D. Jaime Timoner Buenaventura, como mandatario de D. José Coll.

A informe del señor Ingeniero

Se resolvió pasar a informe del señor Ingeniero encargado de la carretera de Palma al Puerto de Sóller, una instancia promovida por D. Guillermo Morell March, como encargado de D. Bernardo Castañer, solicitando permiso para unas obras.

Solicitando una baja de arbitrios

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras una instancia promovida por D. Guillermo Rullán Oliver, solicitando una baja de arbitrios.

Bajas de arbitrios

Se acordaron varias bajas en el Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos.

Traspasos de derechos a perpetuar sepulturas

Después de la lectura de las respectivas instancias y vista la documentación acreditativa acompañada a las mismas, se acordó aprobar varios traspasos de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio católico de esta ciudad.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Abril último, y remitir copia del mismo al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Paquita Pastor Canals
ofrece sus servicios
en la nueva
Academia de Corte Sistema Martí
Calle de Real, 24
SOLLER
de 3 a 6 y de 7 a 9 tarde

VIDA RELIGIOSA

La fiesta de San Marcial

El domingo último se celebró por vez primera esta fiesta en honor del glorioso obispo de Limoges, San Marcial, en día festivo—aparte del en que coincidía ser domingo el del aniversario de su muerte—, innovación que han aplaudido muchas personas devotas que, obligadas a trabajar en los días laborables, aún siendo su gusto se veían privadas de asistir.

Consistió dicha fiesta en canto de las Horas menores, a las diez, y de la Misa mayor a continuación después de haberse predicado en la misa de las seis y media la última plática matinal del Novenario del Sagrado Corazón de Jesús, y de haber tenido lugar, en la de las siete y media, una muy concurrida Comunión general para hombres y jóvenes de Acción Católica, con motivo de la constitución oficial de estas dos ramas, y para la asociación de Hijas de María, propia del cuarto domingo del mes. Durante la misa se practicó el ejercicio mensual de la visita de las asociadas a su excelsa Madre, Patrona de la archicofradía, y después de la elevación dirigió fervorosa plática a los mencionados hombres y jóvenes de Acción Católica el Rdo. don Jerónimo Pons.

En el Oficio cantaron la escolanía y el pueblo la misa de *Angelis*, con acompañamiento del órgano, y actuaron, como celebrante y ministros, los Rdos. D. José Morey, vicario, y D. Nicolás Frau y don Antonio Rullán, respectivamente. El sermón panegírico estuvo a cargo del reverendo D. Bernardo Pujol.

Por la tarde, a las seis, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y a las siete y tres cuartos se rezó el Rosario, verificóse la exposición del Santísimo Sacramento y predicó el Rdo. P. Fr. Jerónimo Bonilla el sermón final del Novenario en honor del Divino Corazón.

La fiesta de San Juan Bautista

Preparada con el canto de Completas en la vigilia—después del cual se practicó el ejercicio diario del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición mayor—se rezó Prima y se cantó Tercia el martes, a las diez, y acto seguido la Misa mayor. Oficiaron en ésta el Rdo. don Bernardo Pujol, como celebrante, y como ministros los mismos señores sacerdotes—Frau y Rullán—que había actuado el domingo. El Rdo. P. Francisco Oliver, Filipense, tejió elocuente panegírico del Santo precursor del Mesías, después del Evangelio.

La capilla en que es venerada la devota figura de San Juan Bautista estuvo, con motivo de esta solemne fiesta, decorada con exquisito gusto, abundando las macetas con plantas y en el retablo las flores vistosas y de variados colores, ofreciendo el conjunto, con su adecuada iluminación, bellísimo golpe de vista.

Otras funciones en la Parroquia

El miércoles, día 25, dióse principio a un piadoso Triduo Pro Sacerdotes, que continuó el jueves y terminó ayer. A las siete y tres cuartos de la tarde se rezó el Rosario, fué expuesto el Santísimo y se practicó el ejercicio diario del Mes de Junio, después del cual ocuparon la sagrada cátedra en los mencionados tres días, respectivamente, los Rdos. D. Jerónimo Pons, D. Bernardo Pujol y D. José Morey, conforme más detalladamente queda reseñado en la información «Crónica de Acción Católica» que en otro lugar de este número publicamos.

También ayer, por la mañana, a las seis y tres cuartos, se practicó durante la misa segunda, el ejercicio mensual dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Y hoy, a las doce, ha empezado el Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, que pueden lucrar hasta mañana a las doce de la noche los fieles que hayan oído las diez y seis pláticas, matinales y nocturnas, del finido Novenario.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia del Hospital.—El domingo, día 6 de Julio, se celebrará en este templo la fiesta dedicada a la Preciosa Sangre del Salvador. En preparación de la misma, el

Miércoles próximo, día 2 Julio, se dará principio a un solemne Quinario, con meditación, a las ocho y media de la noche, que continuará en los días siguientes a la misma hora.

Domingo, día 6: A las diez se cantará Tercia y luego la Misa mayor, con música, en la que interpretará la capilla parroquial la partitura de Ribera «Santísimo Sacramento» y ocupará la sagrada cátedra el Rdo. D. Nicolás Frau. Por la noche, a las ocho y media, se practicará un devoto ejercicio, con sermón por el mismo ora-

DE TEATROS

FANTASIO

La producción española *En poder de Barba azul*, según la conocidísima novela de Luisa María Linares, estrenada el sábado, es una película hecha sin grandes ambiciones, pero que resulta entretenida y graciosa. Está bastante bien interpretada por Mary Delgado y Felipe Fernsuar.

Anteayer, jueves, fué estrenado el film histórico *Las mujeres del Rey Sol*, interpretado por Renata Muller y Michael Bonnem.

Esta noche será estrenada la gran producción, distribuida por «Cifesa» *Manon Lescaut*.

La novela del abate Prevost, conocida y admirada de todo el mundo en sus variadas versiones artísticas, aparece de nuevo.

Los trágicos amores de la gentil Manon y el enamorado caballero Des Grieux volverán a conmover al público en la más acertada adaptación que se ha hecho de la popularísima obra.

La inspirada música de Puccini y la maravillosa interpretación que da a varios de sus más escogidos trozos el gran Benjamino Gigli, considerado como el mejor cantante de ópera del mundo en el momento actual, con la colaboración de la eminente diva María Caniglia, ya sería bastante aliciente de este super film. Pero, con ser eso mucho, no es sino uno de los muchos valores de esta magna *Manon Lescaut*. Absorberá la atención la formidable creación que hacen Vittorio de Sica y Alida Valli. El primero es la encarnación perfecta del enamorado Des Grieux, romántico, viril y audaz. Alida Valli es la «Manon» concebida por Prevost, graciosa, joven y tierna amante.

Suntuosos decorados, magnífica fotografía, riquísimo vestuario, y un perfecto diálogo, en español, son otros tantos importantísimos factores que contribuyen al éxito de este film.

De complemento se proyectará el emotivo film «Paramount» *La última avanzada*, creación de los grandes artistas Gary Grant y Gertrude Michael.

En la función del próximo jueves será proyectada la inolvidable producción *El signo de la cruz*, una copia nueva de esa portentosa realización del mago Cecil B. de Mille, en la que cada escena es un prodigio y en la que todos los intérpretes hacen una magnífica labor. Charles Laughton hace una soberbia interpretación de Nerón; Claudette Colbert es una Popea de exquisita belleza, Frederic March, en su difícil y complejo papel de Marco el Soberbio, hace gala de su talento y dotes artísticas, y Elisa Landi en el papel de Marcia, la mártir cristiana, interpreta el personaje dándole toda la pureza y sublime abnegación con que fué concebido por su autor.

Esta espectacular producción será presentada dialogada en español.

ALCAZAR

El domingo último fueron reprisadas en este cine las producciones *Princesa Tarakanova*, con Annie Vernay y Pierre Richard y *Un par de gitanos*, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

En dicho día tuvieron lugar, tarde y noche, los primeros bailes de la serie a celebrar en el presente verano, constituyendo un verdadero éxito.

Para mañana está anunciado el ansiado reestreno de la gran producción «Paramount» dialogado en español, *La última avanzada*, de la que son principales intérpretes los famosos artistas Gary Grant, Claude Rains, y Gertrude Michael.

Su tema, dramático y vibrante, posee un realismo sobrecogedor y un interés máximo. Un romántico idilio ilumina las apasionantes escenas de *La última avanzada*, prodigiosamente realizadas y presentadas con todo acierto.

Cary Grant, el formidable artista, plasma con expresión y caracterización suprema la figura del protagonista y le secundan con una labor perfecta los demás intérpretes.

Completará el programa el interesantísimo super film *Manon Lescaut*, creación del prestigioso galán Vittorio de Sica y de la gentilísima Alida Valli.

Por la tarde, a las diez, se procederá a la adoración de la veneranda imagen como acto final.

Todos los actos mencionados se aplicarán en sufragio de los cofrades difuntos desde la fundación de esta Hermandad.

En la iglesia de las M.M. Escolapias.—Mañana, domingo, día 29: A las siete y media, Misa conventual, y por la tarde, a las cinco, se practicará la Hora Santa.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

Inscripción de voluntarios contra el comunismo

Edicto de la Jefatura local

El Jefe Local del Movimiento de esta ciudad de Sóller, hace saber:

Que de la Jefatura Provincial del Movimiento se ha recibido la siguiente Circular:

«Por orden de la Secretaría General del Movimiento, quedan abiertas en esta Jefatura Provincial y en las Jefaturas locales, oficinas de inscripción de voluntarios con el fin de formar un Banderín de Enganche en la Falange para luchar contra el comunismo.

De los camaradas inscritos se hará una escrupulosa selección para elegir los mejores que hayan de tener el honor de representar a la Falange en el Extranjero.

El plazo de inscripción termina el día 2 de Julio próximo.

Los camaradas voluntarios, además de la gratificación de equipo, haberes especiales, subsidio familiar, pensiones de viudedad y orfandad, etc., tendrán derecho a conservar los destinos actuales, percibiendo sus familiares los sueldos o jornales mientras dure la campaña.

Para cumplimentar con la necesaria urgencia la citada orden, procederá, de acuerdo con el Jefe local de la Milicia, a abrir inmediatamente en esta Jefatura local la correspondiente oficina de inscripción en la que se hallará siempre y durante las horas hábiles personal que pueda recibir e informar a los que deseen inscribirse.

Diariamente remitirá por correo a esta Jefatura firmada por tí una simple nota en la que se haga constar el día a que corresponde, el número de los inscritos y las incidencias que puedan suscitarse.

Una vez cerrada la lista el día 2, remitirá relación nominal de los camaradas voluntarios, consignando cuantos datos les sean propios.»

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Sóller, 27 Junio 1941. ANT.º CASTAÑER.

FRENTE DE JUVENTUDES

Clausura del cursillo de mandos

El pasado lunes, día 23 del corriente, celebróse en el teatro «Alcazar» el acto de clausura del cursillo de mandos del Frente de Juventudes de Sóller, siendo éste el primer acto oficial de dicha organización, con el cual empieza sus tareas patrióticas, falangistas, de educación premilitar y física.

A las cinco de la tarde y estando completamente ocupado el teatro por los afiliados y niños y niñas de las escuelas públicas y privadas de Sóller, acompañados de sus respectivos profesores, las Autoridades de Marina, Civiles y Jerarquías del Movimiento ocuparon la presidencia sobre el escenario del Teatro. Junto a las Autoridades tomaron asiento diversos camaradas del Frente de Juventudes de la Capital, entre ellos el Secretario Provincial de dicha organización. Los retratos del CAUDILLO y de JOSÉ ANTONIO ocupaban puesto preferente, lo mismo que las Banderas Nacional, de Falange y de la Tradición.

Se abrió el acto con el canto *Cara al Sol*.

Seguidamente el camarada Juanito Roselló pronunció unas palabras de salutación a sus juveniles camaradas.

El camarada Damián Canals, Director del Colegio Municipal de Segunda Enseñanza, pronunció interesantísimo discurso alusivo al acto, al igual que el camarada Sabater. Y por último el camarada Ferrer, Secretario Provincial del Frente de Juventudes, dirigió la palabra a los reunidos, felicitando en nombre de las Jerarquías superiores de la provincia y en el suyo propio a los cursillistas.

Llamados los cursillistas sobre el estrado presidencial, les fueron entregados por el Sr. Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Sóller sus nombramientos que les justifican de Mandos del Frente de Juventudes.

Finalizó el acto con el Himno Nacional interpretado por la Banda de cornetas y tambores de nuestro Frente de Juventudes.

Seguidamente la Empresa del teatro obsequió a los asistentes con interesantes películas de información, culturales y cómicas. Hacemos público nuestro agradecimiento por su atención a nuestros pequeños camaradas y también por la cesión del local.

¡Franco Franco Franco!

¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul.—28—6—1941

MUEBLES

RAFAEL MORA

TALLERES Y ALMACENES DE VENTA

José Antonio 4, 5, 6 y Bauzá, 16 - SOLLER (Mallorca)

SUCURSAL DE VENTA Y EXPOSICION

San Miguel, 183 y Reina Esclaramunda, 2

PALMA DE MALLORCA

CUARENTA AÑOS ATRÁS

8 Junio de 1901.

Nuestro estimado amigo y colaborador don José Rullán, Pbro., estos días ha enriquecido su notable museo de Geología, Arqueología y Artes y Oficios, con un precioso ejemplar de injerto natural de pino. Lo raro es que el injerto se hizo de la rama al tronco sin que se perciba señal alguna de que mediase en él la mano del hombre; y sabido es la resistencia que presenta dicha planta a ser injertada. El tronco mide quince centímetros de diámetro y la rama injertada en el mismo unos cuatro.

La fiesta de Miramar que, dedicada a la Santísima Trinidad, se celebró el pasado domingo, atrajo a aquellos pintorescos sitios a un crecido número de visitantes. Desde este pueblo fueron bastantes, aunque no tantos como en otros años debido a que la mayoría de nuestra gente mora prefirió pasar a Palma para ver estropear, en una corrida de Sallillas (que por cierto resultó un fiasco), a los maestros Mazzantini y Montes. Este último, nuevo en la plaza, estuvo muy trabajador y afortunado, por lo que alcanzó merecidos simpáticos.

A principios de la presente semana hicieron su aparición en la plaza para la venta pública los primeros tomates de la temporada, que nuestros hortisanos del Camo de S. Mar habían cultivado con verdadero esmero para adelantar en algo su madurez. El precio a que se vendían era el de 0'75 ptas. la libra de 400 gramos.

Un joven de esta localidad al que en más de una ocasión la diosa Fortuna ha sonreído, compró en la Administración de Loterías número 6, de Barcelona, el billete entero del número 4.080, del sorteo que debía verificarse en Madrid el día 31 del pasado mes, al que ha ganado el segundo premio, importante 40.000 pesetas.

Recordando de Palma, en donde—como dijimos ya en otra de nuestras crónicas, semanales—se le ha cambiado la chimenea y verificado algunas ligeros reparaciones, fondeó en nuestro puerto el martes por la mañana el vapor de esta matrícula «Lion de Oro», y al anochechar se hizo a la mar con rumbo a Barcelona y Celta, llevándose buen número de pasajeros y carga de limones, naranjas a granal y uvas. Mañana, domingo, se espera estar aquí de regreso.

Días de bachorano, con sol ardiente como si estuviéramos en plena península, han sido, en general, los de la semana que hoy finaliza, nublado vientos flojos de Oeste. Sur y S.O. El termómetro al jueves señaló 39'2 al sol y 30'3 a la sombra, siendo la mínima también a la sombra, de 18'1 grados.

Mañana, domingo, la Sección Lírica Dramática del «Círculo Sollerense» dará la 4.ª y última función de abono de la temporada. Se pondrán en escena «Lo viatge de bodes», «Lo retidada Sita» y «Lo zarzuela Los Zango tinos».

ALBARICOQUES

se compran en la

Fábrica de Conservas

de

VDA. e HIJOS DE MIGUEL LLADO

(SE PAGA AUMENTO TEMPORADA 1939)

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

Empezó el Torneo local «Copa Verano»

El domingo pasado, en la pista del Campo d'En Mayol se jugaron los dos primeros partidos del Torneo local «Copa Verano».

En el primer partido el Ibérico venció al Club de los Seis por 23 a 8. Durante el primer tiempo los ibéricos llevaban ventaja por 8 a 4. La superioridad de los vencedores estribó en la decisión de sus defensas, destacando la reconocida clase de Rafael Estades.

Ibérico: Estades R. (4), Oliver G. (7), Guasp P. (4), Magraner (2), Pastor P. J. (2), Ferragut S. (4). Durante el segundo tiempo Ferragut sustituyó a Guasp.

Club Seis: Enseñat P. (2), Joy B., Colom B. (5), Castañer A., Joy M., Rotger M. A. (1), Rotger sustituyó a Joy B. durante el segundo tiempo.

Arbitro con acierto el Sr. Amengual.

En el segundo partido Unión venció a Juventud Mariana por 30 a 22. El primer tiempo terminó con 18 a 10 a favor de los unionistas. Durante el segundo tiempo el tanteador anduvo muy equilibrado, obteniendo doce puntos cada uno de los equipos contendientes.

Unión: Aguiló J. A., Mas V., López J. (4), Suau G. (8), Coll G. (18).

Juventud Mariana: Rullán A. J., Estades J., Rullán F. (8), Bernat R. (10), Oliver J. (4). Durante parte del segundo tiempo Francisco Rullán fue sustituido por Antonio Oliver.

Arbitro D. Daniel Canals, sin dificultades.

Advertencia: ¿Quién era el jugador del Unión que, asistiendo como espectador al partido del Torneo Pericás Artillería-Sóller el 27 de Abril en Palma manifestaba al cronista que para él Baloncesto ni como deporte ni como espectáculo tenía el menor atractivo?

Nos felicitamos de que en menos de dos meses haya cambiado tan radicalmente de opinión.

Los partidos de mañana serán matinales, empezando a las nueve.

Debido a que el primer equipo del Sóller juega en Palma esta noche contra el Artillería y mañana también por la noche contra el Regatas, siendo así que varios de sus titulares figuran en algunos de los equipos que deben contener mañana en Sóller en el Torneo Copa Verano, se ha decidido que los partidos correspondientes a la jornada de mañana, domingo, se jueguen por la mañana.

A las nueve, Rayo contra Unión.

A las diez, Juventud Mariana contra Ibérico.

Hecha ya a nuestros lectores en el anterior número la presentación de los elementos que componen los cuatro equipos que contendieron el domingo pasado, nos queda el presentar ahora los que integran el Rayo, cuyo equipo nos parece que va a dar mucho que hacer en esta competición local. Ellos se llaman Miguel Mas, Juan Alabert, Francisco López, Antonio Martí, Cristóbal Ponz y Pedro Palou.

Hemos visto ya los premios del Torneo. Son, de momento, una hermosa Copa que ofrece el Comité de competición, y un objeto de arte que regala un distinguido aficionado.

Trofeo Jaime Pericás. Esta noche y mañana, actuación del «Sóller» en Palma.

Los rigores de la estación calurosa han aconsejado celebrar por la noche en la magnífica e iluminada pista del Club de Regatas palmesano los partidos del citado Trofeo.

HELADOS WILLY

Ofrece al distinguido público sus nuevos y finos helados:

MANTECADO IMPERIAL

Crema de Avellana
de Almendra
de Vainilla
de Chocolate
de Café

Crema de Fresa
de Praliné
de Jijona

Ponche al Huevo
Blanca Nieve

WILLY

Y gran especialidad en tres clases de Tutti Frutti.

SERVICIO A DOMICILIO (Sin aumento de precio)

PRECIOS: 2'50 - 1'50 y Cubanitos, 0'75 (Timbres incluidos)

NOTA: Para el servicio a domicilio se dan las máximas facilidades, tanto en la elección del helado, dentro de sus diversas especialidades (por encargo), como en el servicio de copas y bombas. Además, dispone de cajas adecuadas para la conservación del helado durante tres horas.

Si combatir quiere el calor,
Helados Willy es lo mejor.

Para mañana, festividad de San Pedro, gran surtido de Wermouts con tapas.

Todos los encargos en: Bar-Cristal, Sta. Bárbara (Sóller) o en Paradas «Willy».

DESCONFIAD DE IMITACIONES

Alcaldía de Sóller

De interés para los propietarios de fincas urbanas

El día 31 del próximo mes de Julio terminará el plazo para que los propietarios de fincas urbanas que satisfagan una contribución trimestral superior a 25 pesetas sin pasar de 50, o perciban alquileres mensuales que excedan de 50 sin pasar de 100, puedan declarar a la Hacienda sin incurrir en responsabilidad los productos de sus fincas.

Es del mayor interés para los propietarios el conocimiento de las responsabilidades y consecuencias que se derivan de la falta de declaraciones o de la declaración inexacta, por cuanto, además de la multa reglamentaria (una cantidad igual a la que por contribución se satisfaga en un año), los inquilinos pueden limitar el pago del alquiler que tengan convenido con el dueño.

Para las fincas de contribución no superior a 25 pesetas trimestrales o productos o alquileres mensuales que no excedan de 50, serán señalados oportunamente, también mediante Orden Ministerial, los plazos en que habrán de formularse la declaración.

Para cumplimentar dicho servicio en la Secretaría de este Ayuntamiento se facilitarán a los propietarios los impresos necesarios para tal objeto.

Sóller, 26 de Junio de 1941. El Alcalde Antonio Castañer.

Coñac creador MÉRITO

Aseñadora ELIAS

Fabricación de envases

Propietarios de Fincas Urbanas

Os evitaréis molestias encargando las declaraciones juradas de vuestras fincas a

JOSÉ BIBILONI

ADMINISTRADOR MATRICULADO

DECLARACIONES: Hasta el 31 de Julio, fincas cuyo alquiler mensual sea superior a 50 ptas. o que satisfagan contribución superior a 50 ptas. trimestrales.

Se vende serrín y leña muy seca

F. PONS, Camino de Fornalutx, 17 - Sóller
Teléfono. 27

FUTBOL

Campeonato de España Aficionados y Copa Generalísima

Erróneamente dijimos que el domingo pasado debía celebrarse en Madrid la final del Campeonato Copa del Generalísimo entre Español y Valencia. Este partido se celebrará mañana.

Lo que se celebró el domingo último fue el Campeonato de España para Aficionados. Tuvo lugar en Valencia y se proclamó campeón el equipo amateur del Zaragoza, que venció al Alcoyano por 2 a 0.

REFLY:

Dr. D. Antonio Tous Llado

Garganta, Nariz y Oído

Participa al público que consulta en Sóller todos los jueves de 4 y media a 7 noche.

Calle del Hospicio, n.º 10

Equipos	J.	G.	P.	F.	C.	Puntos
C. N. Palma	11	10	1	262	135	20
Artillería	10	7	3	183	124	14
Regatas	11	7	4	199	151	14
C. D. Sóller	9	6	3	151	108	12
Atlético	12	3	9	201	275	6
Antoniana	11	3	8	134	230	6
Seráfica	10	1	9	138	245	2